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”ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2023”: Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου 
κατέθεσε την εμπειρία του από συζητήσεις με 
καρκινοπαθείς
/ Ενορίες

Με τους Παρακλητικούς Κανόνες του Αγίου Θεοδώρου Τήρωνος 
και του Αγίου Δημητρίου του Μυροβλύτου, λείψανα τα οποία 
φιλοξενεί ο Ιερός Ναός Δημητρίου, άρχισε η 18η ημέρα των 
απογευματινών εορταστικών εκδηλώσεων με την επωνυμία 
«ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2023».

Ακολούθησε ομιλία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ναυπάκτου κ. Ιεροθέου, 
ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Συζητήσεις με καρκινοπαθείς».
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Εισαγωγικά εξήγησε ότι πρόκειται για μια πλευρά της ποιμαντικής του διακονίας 
που προέκυψε από μια ανάγκη. Περίπου δεκαπέντε γυναίκες καρκινοπαθείς 
παρακολουθούνταν ψυχολογικά από ειδικό ψυχολόγο. Όταν, όμως, εκείνος θα 
έλλειπε το Καλοκαίρι τις συνέστησε να ζητήσουν την βοήθειά του, επειδή τον 
γνώριζαν.

Έτσι, έγιναν δεκαπέντε (15) συναντήσεις στην Ιερά Μητρόπολη, μια κάθε 
εβδομάδα, στις οποίες συζήτησαν διάφορα θέματα που είχαν σχέση με την 
ασθένεια που περνούσαν, τον καρκίνο.

Η ομιλία του Σεβασμιωτάτου διαρθρώθηκε σε δύο ενότητες

Στην πρώτη ενότητα μίλησε γενικά περί καρκίνου, πως ο οργανισμός 
παράγει καρκινικά κύτταρα, τα οποία καταστρέφονται από το ανοσοποιητικό 
σύστημα του οργανισμού. Όμως, ο καρκίνος, ως ασθένεια εμφανίζεται όταν δεν 
υπάρχει καλή λειτουργία μεταξύ των καρκινικών κυττάρων και του 
ανοσοποιητικού συστήματος. Επίσης, μίλησε για το πως οι ασθενείς και οι ιατροί 
αντιμετωπίζουν την ασθένεια αυτήν.

Στην δεύτερη ενότητα παρουσίασε το θεματολόγιο κάθε μιάς από τις 
δεκαπέντε συζητήσεις. Τα θέματα άρχισαν από την βιολογία, για το τι είναι τα 
κύτταρα και το ανοσοποιητικό σύστημα, προχώρησαν στην υπαρξιακή φιλοσοφία, 
στην αξία του πόνου για την ζωή μας και έφθασαν φυσιολογικά σε θεολογικά και 



ποιμαντικά ζητήματα και την μεγάλη σημασία της πνευματικής θεραπείας που έχει 
η Εκκλησία μας. Έγινε λόγος για τον θάνατο, για τον φόβο και το άγχος του 
θανάτου και την υπέρβασή του.

Φάνηκε ότι, για την βοήθεια των ανθρώπων που πάσχουν από καρκίνο πρέπει να 
υπάρχει συνεργασία μεταξύ Εκκλησίας, επιστήμης και ψυχολογίας, σε συνδυασμό 
με το περιβάλλον στο οποίο βρίσκεται ο ασθενής. Πάντως, η πίστη του ανθρώπου 
στον Θεό προσφέρει μεγάλη βοήθεια.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε το καθιερωμένο “Ενοριακό Αρχονταρίκι”
εντός του Ιερού Ναού, όπου οι ακροατές είχαν την ευκαιρία να υποβάλλουν ποικίλα 
ερωτήματα στον Σεβασμιώτατο και αντιστοίχως να λάβουν τις κατάλληλες 
απαντήσεις.
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Η 18η μέρα ολοκληρώθηκε με την Κατανυκτική Αγρυπνία, στην οποία 
λειτουργός και ομιλητής ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ιωσήφ
από το Μετόχι της Ιεράς Μονής Αστερίου.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Λεωνίδας Δούκας και Κυριάκος Αδάμ.
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